

萌妹子变身“小马哥” 手绘防疫宣传漫画



本报记者 陈岚 通讯员 朱仙

本报讯 本轮疫情发生后，平湖市司法局的“萌妹子”马曼斐，玩起了“变身”。白天，她是当湖街道核酸监测点的志愿者；晚上，她化身“小马哥”挑灯夜绘，连夜赶制防疫宣传漫画。

马曼斐是平湖市司法局政府法律事务科的一名工作人员，因为“女汉子”的性格，被同事们送了个“小马哥”的雅号。“我们单位在当湖街道，这里现在是防范区，居民每天都要做一次核酸检测。我在点上负责数据录入，还是我们这个点的小组长呢。”从3月14日凌晨接到通知上岗待命，到记者电话联系上她的时候，马曼

斐在一线忙得像个“小陀螺”，但声音却毫无倦意。

同样“转”起来的，还有马曼斐创作的这一组9张的防疫宣传漫画。这是她14日晚上结束点上的工作后，连夜手绘的，15日就在她所服务的社区群和防疫志愿者朋友圈“疯狂刷屏”了，当地媒体还专门向她约稿。

“核酸检测点上，工作人员从早到晚拿着喇叭喊，非常辛苦。我就想用通俗易懂的漫画，做一些配合的宣传，既能为工作人员的嗓子‘减减压’，也更容易让大家接受。”马曼斐告诉记者，“看到大家喜欢我的作品，很开心。之后我会结合这些天在防疫一线的‘灵感’，再多画一些。条件允许的时候做成宣传品，让更多人看到。”

电池生产无相关标准,查!

本报记者 陈立波 通讯员 余根铃 郑荷衡

本报讯 近日，温州市消防救援支队联合市市场监管局在温州经济技术开发区开展消防产品质量监督检查、锂电池质量突击抽查，发现一企业加工组装的部分电池未能提供所执行的国家标准，存在极大安全隐患。

检查过程中，执法人员发现一家负责各类电池生产、组装、维修业务的企业车间里，摆放着不少已经被拆开的旧电池和已经组装好的新电池，而电池堆中既有铅酸蓄电池，也有锂电池，部分电池表面还贴有“保护板有问题”的告示贴。

“你们的产品是按照行业标准进行生产的吗？执行的是什么国家标准？产品上怎么没有标注相关内容？”发出一连串疑问后，执法人员立即要求企业负责人提供相关手续，但负责人均无法提供。

随后，市场监管局执法人员按流程介入调查，要求企业立即限期整改，并对现场的电池产品进行批次抽查送检，最终根据送检结果对该企业依法处理。

据了解，当天联合检查组还赴乐清等地抽查了多家消防产品生产企业、消防器材经营部，对消防控制柜、灭火器、应急照明灯、水带水枪、报警器、逃生面罩等消防产品进行检查，有效净化市场秩序。



紧俏的限量版球鞋突然有了低价货源 混迹各球鞋交流群的诈骗者被判刑

本报记者 许梅 通讯员 西检

本报讯 限量版球鞋深受球迷和运动爱好者喜爱，且有时“一鞋难求”。于是，网上出现了各类球鞋交流群，互通信息，还有人专门做起了这种球鞋的生意。

小孙从2019年起兼职售卖限量版球鞋，但这样的鞋子要么没货，要么价格太高，发愁的小孙就在网上加了很多关于限量版球鞋的交流群，找渠道拿货。

2020年6月的一天，一个自称做限量版球鞋生意的朋友主动加小孙的微信，说有渠道拿货，并且低于市场价，但他做的交易量都比较大，只批发不零售。小孙随后看了对方的微信朋友圈，发现他确实发过一些限量版球鞋的图片。

“有没有某某款的鞋子？”小孙问。“有的，1550元一双。”对方很快回答道。

小孙问的这款是限量发售，市场价至少在2000元以上。看到对方的报价低，并保证说是正品，小孙立即订购，先付了5000元定金。没过几天，小孙看另外几款限量版球鞋销售也非常好，就向对方咨询。对方说都有货，但因

为价格优惠，需要付全款。小孙没多想，就付了全款64900元。

但之后很多天，对方都没发货。小孙催促时，对方要么说货是国外发来的比较慢，要么说已经发货了只是物流信息没有更新，变换各种理由拖延。一直等不到发货的小孙意识到自己可能被骗了，赶紧报警。

2021年4月17日，对方被抓获。赵某，早几年前确实做过一段时间的球鞋生意，后来经营不下去，日子过得非常拮据。2020年6月，他开始用低价售卖限量版球鞋的方式混迹于各交流群骗人，但其实根本没有货源。而且，收了小孙的订购款后，他也没发过货。

经查，2020年6月至8月间，赵某在群中发布虚假的销售限量版球鞋信息，以低价进货为由，骗取小孙、张某两名被害人10万余元。杭州市西湖区检察院以赵某涉嫌诈骗罪向法院提起公诉。

鉴于被告人赵某认罪认罚，并全部退赔被害人损失，获得被害人谅解，近日法院以诈骗罪判处赵某有期徒刑3年，缓刑4年，并处罚金3万元。

七旬老人送上“潮”点赞

通讯员 徐步文

本报讯 “破案神速 YYDS”——看着近日收到的一面锦旗上的字，东阳市公安局白云派出所的民警忍不住笑了。让人意外的是，写出这样点赞语的是73岁的叶君华奶奶。

白云街道昆溪社区付店小区的叶君华奶奶虽然只有初中文化，但她虚心好学，智能手机用得娴熟。不久前，她到菜地拔青菜时，将手机放在了菜地边的水泥板上，回家后才想起手机不见了。家人赶紧拨打手机，通了却没人接，再打就关机了。家人随后发短信称，“手机就送你了，但请将电话卡归还。”可还是没有回音。叶奶奶急了，手机里有不少资料，还有许多好友，万一有人用它干坏事怎么办？次日上午，在女儿陪伴下，叶奶奶到白云派出所报案。民警立即展开调查，并到现场仔细查看。当日下午1点多，民警就传来好消息，说手机找到了。领回手机后，叶奶奶觉得一来民警破案太快了，二来觉得自己这点小事给民警添麻烦了，就跟家人商议向民警表示感谢。随后，家人制作了一面锦旗，还帮她写了一封感谢信，第二天送到了派出所，点赞民警是群众的“保护神”。



先做“市场调研”再售假 专盯最畅销的大牌

通讯员 陈巧琪

本报讯 先做“市场调研”，再盯着最畅销的大牌下手售假。不久前，诸暨市公安局食药环知森大队破获一起售假案件，抓获嫌疑人10余名。

获悉一条关于大牌围巾被侵权的线索后，该局食药环知森大队迅速成立专案组展开摸排，安华镇的某纸制品厂进入了民警视线。专案组雷霆出击，在该厂内查获大量假冒的“路易威登”“古驰”“香奈儿”“迪奥”“爱马仕”等品牌围巾7000余件、外包装盒18000余个、海关开票证明29000余张，抓获老板郎某、管理人员赵某及员工等10余人。经查，2019年5月，犯罪嫌疑人郎某打起仿冒名牌的主意。他们事先做“市场调研”，从最畅销的大牌下手，在纸制品厂内雇佣员工非法制造、印刷假冒品牌商标标识的外包装盒，并从外面购入高仿围巾，包装后以28—38元每条的价格，通过网络售往全国各地。至案发，郎某等人销售假冒品牌围巾达数百万元。目前，食药环知森大队正对该案进行深挖。

拒不执行生效判决获刑

通讯员 阮跃海

本报讯 近日，天台法院开庭审理了一起拒不履行判决、裁定案。

被执行人张某擅自将财产用于履行尚未被法院生效法律文书确定的其他债务，致使法院生效判决、裁定无法履行，被申请人发现后举报至法院。法院经审理认为，张某对人民法院的判决、裁定有能力履行而拒不履行，情节严重，其行为已构成拒不履行判决裁定罪，遂判处其有期徒刑6个月。